非金属  章末检测四  白皮
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解析：


解析：

  元素周期表 第一节第一课时   绿皮：

解析：（4）F2与水反应











解析：

第一节第一课时   白皮：

解析：失电子后跟氩原子一样的电子（三层），该金属应有四层电子，可以推周期数为4；再根据得失电子守恒推失去几个电子（2），就是最外层电子数，就是主族序数了，为第二主族。


解析：








专题答疑：
1.核外电子排布有什么规律？


2.非金属性强弱的判断依据？
1) 根据元素周期表判断同周期从左到右，非金属性逐渐增强;同主族从上到下非金属 性逐渐减弱。
2) 从元素单质与氢气化合难易上比较非金属单质与H2化合越容易，则非金属性越强。如：F2与H2可爆炸式的反应，Cl2与H2点燃或光照即可剧烈反应，Br2与H2需在200℃时才缓慢进行，而I2与H2的反应需在更高温度下才能缓慢进行且生成的HI很不稳定，同时发生分解，故非金属性F>Cl>Br>I。
3) 从形成氢化物的稳定性上进行判断氢化物越稳定，非金属性越强。如：H2S在较高温度时即可分解，而H2O在通电情况下才发生分解，所以非金属性O>S。
4) 从非金属元素最高价氧化物对应水化物的酸性强弱判断(F除外，因F无正价)若最高价氧化物对应水化物的酸性越强，则非金属性越强。例如：原硅酸(H4SiO4)它难溶于水，是一种很弱的酸，磷酸(H3PO4)则是中强酸，硫酸(H2SO4)是强酸，而高氯酸(HClO4)酸性比硫酸还要强，则非金属性Si
5) 通过非金属单质与盐溶液的置换反应判断若非金属X能把非金属Y从它的盐溶液或气态氢化物中置换出来，则非金属性X>Y如已知：2H2S + O2=== 2S↓ +2H2O，则非金属性O>S;另卤素单质间的置换反应也很好的证明了这一点。
6) 从非金属阴离子还原性强弱判断非金属阴离子还原性越强，对应原子得电子能力越弱，其非金属性越弱，即“易失难得”，指阴离子越易失电子，则对应原子越难得电子。
7) 从对同一种物质氧化能力的强弱判断如Fe和Cl反应比Fe和S反应容易，且产物一个为Fe3+，一个为Fe2+，说明Cl的非金属性比S强。8、 根据两种元素对应单质化合时电子的转移或化合价判断一般来说，当两种非金属元素化合时，得到电子而显负价的元素原子的电子能力强于失电子而显正价的元素原子。如：S + O2 = SO2，则非金属性O>S
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